

[Online news (ro)]**BUCUREȘTI, 11 dec****Sursa: Mediafax - (11.12.2007 08:18)****Furnizor: Mediafax****Comisia pentru drepturilor omului a Camerei îl audiază marți pe Marian Sântion**

(Știre redifuzată. Știrea a fost publicată inițial luni, 10 decembrie.)

Comisia pentru drepturilor omului a Camerei Deputaților îl va audia, marți, la ora 13.30, pe procurorul Marian Sântion, la solicitarea acestuia.

"Dumnealui (Marian Sântion) a făcut un fel de memoriu, în care cerea implicit această audiere. În același document, domnia sa a făcut, de altfel, referiri și la alte cazuri de persoane care au fost audiate de comisia noastră. Noi nu putem decât să audiem și să tragem niște concluzii. Cel mult, putem să semnalăm cazul autorităților, fiindcă noi nu avem autoritatea de a da soluții, nu suntem instanță", a declarat, luni, pentru MEDIAFAX, vicepreședintele Comisiei pentru drepturile omului Varga Attila.

Comisia de apărare a Camerei Deputaților a decis, săptămâna trecută, în unanimitate, după audierea ministrului Internelor și Reformei Administrative, Cristian David, că acțiunea de filare a procurorului Marian Sântion, desfășurată în 24-25 octombrie, s-a făcut conform legii.

La rândul său, ministrul Internelor și Reformei Administrative, Cristian David, a susținut că procurorul Marian Sântion a fost filat din motive care țin de asigurarea protecției interne. Cristian David a susținut că motivele care au stat la baza aprobării măsurii de supraveghere operativă a procurorului Sântion au fost temeinice la momentul respectiv. "Existau indicii temeinice care, la vremea respectivă, au justificat decizia Direcției și Protecției Internă. Motivele dispunerii măsurii sunt clasificate pentru moment", a arătat el.

David a mai spus că suma solicitată de Sântion, de 4 milioane de euro, ca despăgubire pentru încălcarea dreptului la viața privată, este "aberantă".

Procurorul Marian Sântion, fost consilier al ministrului de Interne Cristian David, a dat în judecată Ministerul Internelor și Direcția Generală de Informații și Protecție Internă (DGIPI), cărora le cere daune însumând patru milioane de euro, pentru încălcarea unor drepturi.

Sântion acuză cele două instituții de faptul că, prin "filajul" la care ar fi fost supus și care ar fi fost recunoscut de ministrul David ca fiind "pus la cale de angajați ai DGIPI", i-ar fi fost lezate anumite drepturi prevăzute în Convenția Europeană a Drepturilor Omului.

În 23 septembrie, procurorul Marian Sântion, fost șef al Direcției Generale Anticorupție din MAI și, la acel moment, consilier al ministrului de Interne Cristian David, propunea, într-un interviu acordat agenției MEDIAFAX, o serie de schimbări, comasări și desființări de structuri din minister, pentru o funcționare mai eficientă, mai ieftină și mai puțin birocratică.

În interviu, Sântion - devenit celebru după ce a afirmat public că fostul ministru de Interne Vasile Blaga ar fi intervenit pe lângă el în favoarea șefului Jandarmeriei, Costică Silion, acuzat de fapte de corupție - vorbea despre comasarea Direcției Generale Anticorupție (DGA), Direcției Generale de Informații și Protecție Internă (DGIPI) și Corpului de Control al Ministrului de Interne, exact domeniile de care, în calitate de consilier, se ocupa.

Sântion susține că tocmai propunerile de reformare a modului de lucru și a organigramei MIRA, făcute ministrului David în calitate de consilier al său, i-au adus "antipatia" șefilor de instituții subordonate MIRA. Pe lângă aceste propuneri, Sântion susține că a formulat mai multe cereri către ministrul David în care solicita verificarea "greilor" din conducerea diverselor structuri ale Ministerului, pentru a stabili dacă au fost vreodată acuzați de fapte de corupție, dacă au avut legături cu Securitatea sau dacă au avut vreo implicare în revoluție sau mineriade.

Procurorul susține că "filajul" a survenit tocmai după ce a formulat respectivele propuneri și cereri.

Potrivit unor adrese ale lui Sântion către mai multe instituții ale statului, două zile la rând, la sfârșitul lunii octombrie, magistratul - care încă ocupa funcția de consilier al ministrului David - a fost "filat" de mai multe mașini ale căror numere le-a dat publicității. Mașinile au fost fotografiate de un cotidian central care a relatat pe larg cazul "Filaj la procuror".

(Gabriel Pecheanu, gabriel.pecheanu@mediafax.ro)

**Cuvinte cheie : COMISIE, SÂNTION****Domenii**

© Mediafax 2006. Toate drepturile rezervate.

Republicarea sau redistribuirea acestui articol, incluzând stocarea pe orice tip de suport sau prin orice mijloace, este interzisă fără acordul scris al Mediafax.